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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11883 äëÿ 8 êëàññà

1. Äàíî n ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë. Íàèáîëüøåå èç íèõ ðàâíî n, à
ñóììà âñåõ n ÷èñåë ðàâíà (n − 1)(n + 1). Íàéäèòå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå
èõ îáðàòíûõ âåëè÷èí.

2. Ìîæíî ëè ïðåäñòàâèòü äðîáü
2

21
ñóììîé äâóõ äðîáåé, èìåþùèõ ÷èñ-

ëèòåëÿìè 1, à çíàìåíàòåëÿìè � ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà? Åñëè ýòî âîç-

ìîæíî, òî åäèíñòâåííûì ëè ñïîñîáîì?

3. Àíãëèéñêèé ÿçûê èçó÷àþò 2/3 îò ÷èñëà âñåõ ó÷åíèêîâ êëàññà. Åñëè
îäèí ó÷åíèê, èçó÷àþùèé àíãëèéñêèé ÿçûê, óéäåò èç êëàññà, òî â òàêîì êëàñ-
ñå èçó÷àþùèõ àíãëèéñêèé ÿçûê îêàæåòñÿ 65%. Êàêîé ïðîöåíò èçó÷àþùèõ
àíãëèéñêèé ÿçûê áóäåò â êëàññå, åñëè ê åãî ïåðâîíà÷àëüíîìó ñîñòàâó äîáà-
âèòü åùå îäíîãî èçó÷àþùåãî àíãëèéñêèé ÿçûê?

4. Íàéäèòå âåëè÷èíû óãëîâ òðåóãîëüíèêàα, β, γ, åñëè îíè óäîâëåòâîðÿþò
ñîîòíîøåíèÿì
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Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ (íå ïîäîáíûõ) òðåóãîëüíèêîâ ñ òàêèìè óãëà-
ìè?

5. Ìîæíî ëè ÷àñòü òåòðàäíîãî ëèñòà ðàçìåðîì 14 × 14 êëåòîê ðàçáèòü
íà íåïåðåñåêàþùèåñÿ ïðÿìîóãîëüíèêè ðàçìåðà 4× 5 è 3× 9? Ìîæíî ëè ýòî
ñäåëàòü, åñëè ïðÿìîóãîëüíèêè áóäóò èìåòü ðàçìåðû 6× 5 è 3× 9?
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12884 äëÿ 8 êëàññà

1. Â ïðîøëîì ãîäó â îäíîé èç øêîë â îëèìïèàäå ¾Íàäåæäà Ýíåðãåòèêè¿
ïî ìàòåìàòèêå ó÷àñòâîâàëî 90 ó÷àùèõñÿ, ïî ôèçèêå � 80, ïî èíôîðìàòèêå
� 70. Îðãàíèçàòîðû ñôîðìèðîâàëè òðè ñïèñêà: ó÷àùèõñÿ, êîòîðûå ïèñàëè
îëèìïèàäó ïî ðîâíî îäíîìó ïðåäìåòó, ïî ðîâíî äâóì è ðîâíî òð¼ì. Âî âñåõ
ñïèñêàõ îêàçàëîñü îäèíàêîâîå ÷èñëî ó÷àùèõñÿ. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êàæäîì
ñïèñêå?

2. Ðåøàÿ çàäà÷ó, â êîòîðîé òðåáóåòñÿ íàéòè ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà,
ó÷åíèê íàøåë äëèíó åãî äèàãîíàëè. Åìó óäàëîñü óçíàòü, ÷òî äðóãîé ó÷åíèê,
ðåøàÿ òó æå çàäà÷ó, ïîëó÷èë òàêîå æå çíà÷åíèå äèàãîíàëè. Îêàæóòñÿ ëè
ïåðèìåòðû ïðÿìîóãîëüíèêîâ ó ýòèõ ó÷åíèêîâ îäèíàêîâûìè?

3. Ïóñòü X = abc � öåëîå òðåõçíà÷íîå äåñÿòè÷íîå ÷èñëî, çàïèñàííîå öèô-
ðàìè a, b, c òàêèìè, ÷òî a > b > c > 0, Y � ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå
öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ìîæåò ëè ÷èñëîX−Y èìåòü ñóììó öèôð 21?

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, b, ïðè êîòîðûõ ðàâåíñòâî

(ax+ b)2 = a(1/x)2 + b2

âûïîëíÿåòñÿ äëÿ âñåõ x 6= 0.

5. Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ñóììà âîçðàñòîâ ïàïû, ìàìû è ñûíà ñîñòàâëÿåò 65
ëåò. 9 ëåò íàçàä ýòà ñóììà ñîñòàâëÿëà 40 ëåò. 4 ãîäà íàçàä ïàïà áûë ñòàðøå
ñûíà â 9 ðàç. Ñêîëüêî ëåò êàæäîìó èç íèõ â íàñòîÿùåå âðåìÿ?
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
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1. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ íå÷åòíûõ 4-çíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî îáðàçîâàòü èç
öèôð ÷èñëà 2016 (öèôðû íå ïîâòîðÿþòñÿ)?

2. Ýëåêòðîííûå ÷àñû îòñòàþò íà 1,5 ìèíóòû â ñóòêè, íî ïîêàçûâàþò â
äàííûé ìîìåíò íà 12 ìèíóò áîëüøå, ÷åì ñëåäóåò. Â êàêîé áëèæàéøèé ìîìåíò
èõ ïîêàçàíèÿ òî÷íû?

3. Ïðè âû÷èñëåíèè äðîáè
Ax+B

C −Bx
ó÷åíèê ñîâåðøèë îøèáêó, çàìåíèâ x íà −x. Íàéäèòå âñå ÷èñëà A,B,C, äëÿ
êîòîðûõ òàêàÿ äðîáü íå èçìåíÿåòñÿ ïðè ëþáîé çàìåíå äîïóñòèìîãî ÷èñëà x
íà äîïóñòèìîå ÷èñëî −x.

4. Îäíà ñòîðîía ïðÿìîóãîëüíèêàABCD â k ðàç äëèííåå äðóãîé åãî ñòîðî-
íû. Ôèãóðà ABCD ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà,
ó êîòîðîãî ïëîùàäü îäíîé èç áîêîâûõ ãðàíåé â k ðàç áîëüøå ïëîùàäè îñ-
íîâàíèÿ. Íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäåé âòîðîé áîêîâîé ãðàíè è îñíîâàíèÿ.
Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ k, ïðè êîòîðûõ îòíîøåíèå ïëîùàäåé ïîëíîé è áîêîâîé
ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíî 3/2 (åñëè îíè ñóùåñòâóþò).

5. Èçâåñòíî, ÷òî x 6= y è x2(y− 1) = y2(x− 1) = 2016. Íàéäèòå ÷èñëîâîå
çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+ y.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 14882 äëÿ 8 êëàññà

1. Äâóõòàðèôíûé ñ÷åò÷èê ýëåêòðîýíåðãèè âåäåò ðàçäåëüíûé ó÷åò çàòðàò
â �íî÷íîå� è �äíåâíîå� âðåìÿ, ïðè ýòîì �íî÷íîé� òàðèô ñîñòàâëÿåò 90% �äíåâ-
íîãî�. Íà íåêîòîðîì ïðåäïðèÿòèè �äíåâíîé� ðàñõîä ýëåêòðîýíåðãèè â 4 ðàçà
âûøå �íî÷íîãî�. Åñëè �äíåâíîé� òàðèô ïîíèçèòñÿ íà 10% (ïðè íåèçìåííîì
�íî÷íîì�), à �äíåâíîé� ðàñõîä ïîâûñèòñÿ íà 20%, òî âî ñêîëüêî ðàç ïîòðåáóåò-
ñÿ èçìåíèòü �íî÷íîé� ðàñõîä, ÷òîáû ñóììàðíàÿ ñóòî÷íàÿ ñòîèìîñòü îñòàëàñü
áåç èçìåíåíèé?

2. ×èñëà x, y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

1

x− 2y
=

1

x
− 2

y
.

Íàéäèòå çíà÷åíèå (x− y)2.

3. Â òðåóãîëüíèêå PQR èçâåñòíû âåëè÷èíû âíóòðåííèõ óãëîâ P̂ = 25◦ è
Q̂ = 65◦. Òî÷êèA,B,C � ñåðåäèíû ñòîðîíPQ, PR,QR. Íàéäèòå âíóòðåííèå
óãëû ÷åòûðåõóãîëüíèêà BCQP .

4. Â øàõìàòíîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè. Èõ ðàçáèëè íà
ãðóïïû ïî 4 ÷åëîâåêà â êàæäîé. Â êàæäîé ãðóïïå ïðîøåë êðóãîâîé òóð-
íèð, êàæäûé ñûãðàë ïî îäíîé ïàðòèè ñ êàæäûì èç îñòàëüíûõ ÷ëåíîâ òîé æå
ãðóïïû, äðóãèõ èãð íå áûëî. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì ÷èñëî ïàðòèé ñ ó÷àñòèåì
ìàëü÷èêîâ áûòü íà 16 áîëüøå ÷èñëà ïàðòèé ñ ó÷àñòèåì äåâî÷åê?

5. Âèííè Ïóõ, Ïÿòà÷îê è îñëèê Èà ñòðîÿò òðè ìîñòèêà ÷åðåç ðå÷êó, êàæ-
äûé äëÿ ñåáÿ. Â õîäå ñòðîèòåëüñòâà îêàçàëîñü, ÷òî Ïóõó íå õâàòàåò 15 äîùå-
÷åê, Ïÿòà÷êó � 13, à Èà � 12 äîùå÷åê, íî åñëè îíè ñëîæàò âñå ñâîè äîùå÷êè,
òî èõ â òî÷íîñòè õâàòèò äëÿ ïîñòðîéêè îäíîãî ìîñòèêà. Ñêîëüêî äîùå÷åê
íóæíî äëÿ ïîñòðîéêè îäíîãî ìîñòèêà è ñêîëüêî äîùå÷åê áûëî ó êàæäîãî
ãåðîÿ?
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